

---

# Zahraníční stáž v Českém centru

---

## Zahraníční stáž v Českém centru

Správa českých center (organizace zřízená Ministerstvem zahraničních věcí ČR) nabízí zájemcům zajímavou možnost krátkodobých studijních stáží v některé z 16 zemí, ve kterých působí. Česká centra působí takřka ve všech hlavních městech Evropy: v Paříži, v Londýně, v Bruselu, v Berlíně, ve Vídni, ve Stockholmu, v Madridu, ale také v Sofii, Bukurešti, Moskvě či v Kyjevě. Jediné zámořské centrum je na newyorském Manhattanu. Česká centra fungují obdobně jako například British Council či Francouzský Institut v Praze. Student, který odjede do Českého centra na stáž, se tak dostává do prostředí „kulturní diplomacie“ - podílí se na přípravě a realizaci akcí (výstavy, koncerty, přednášky, projekce apod.), jejichž cílem je seznámit zahraniční veřejnost s českou kulturou. Dostat se na stáž do českého centra není až tak obtížné, jak by se mohlo na první dojem zdát. Na webových stránkách [www.czechcentres.cz](http://www.czechcentres.cz) je možné prohlédnout si programy a zaměření jednotlivých center. Nejjednodušší cestou je oslovit ředitele vybraného ČC (případně několika ČC) a zeptat se, zda-li je možné působit v ČC po určitou dobu jako stážista. Nejjednodušší je získat stáž v letních měsících, kdy zaměstnanci ČC odjíždějí na dovolenou, a tak se jedna osoba navíc může snadno pracovně začlenit. Na druhou stranu v některých centrech je přes léto menší počet akcí než v jiných měsících a stáž tedy může být méně zajímavá. Je dobré zdůraznit svůj zájem o danou oblast, přijít s nějakým nápadem apod. Stáží se nezakládá pracovněprávní vztah a nevzniká při ní nárok na plat ani sociální a zdravotní pojištění. Stážistovi nelze poskytovat příspěvek na ubytování, po dohodě lze však zajistit ubytování v kapacitách ČC, pokud jsou tyto k dispozici. Jestliže ředitel ČC s vaší stáží souhlasí, je nutné projednat formality se Správou českých center a vašemu působení v některé evropské metropoli již nestojí nic v cestě. Při troše štěstí si můžete vedle práce v centru najít brigádu na poloviční úvazek.

Možná se Vám zdá pošetilé odjet na stáž, ze které nekouká žádný finanční zisk. Ale z vlastní zkušenosti vím (působila jsem v ČC v Bukurešti a v New Yorku), že vás tento pobyt obohatí mnohem více než pouhý pracovní pobyt za účelem finančního zisku. Máte-li podobnou praxi v CV, bude to vaše velké plus, hlavně však získáte nový pohled na svět kolem vás a kontakty, jejichž hodnotu oceníte mnohem později.

Jitka, 24 let